Algorytmy i struktury danych — materiaty ¢wiczeniowe Studia dzienne PJWSTK @

SPRAWDZIAN I1

Imie i nazwisko:
Nr indeksu:
Nr grupy:

Uwaga! Sprawdzian jest testem wielokrotnego wyboru, gdzie wszystkie mozliwe kombinacje odpowiedzi
sa dopuszczalne (tj. zaréwno wszystkie odpowiedzi poprawne, cze$¢ odpowiedzi poprawna jak i brak
odpowiedzi poprawnych). Poprawne odpowiedzi nalezy zaznaczy¢, z lewej strony kartki, symbolem ”+”.
Natomiast symbol ”-” jak i brak symbolu przy odpowiedzi oznacza odpowiedZ niepoprawna. Pytanie
jest uznane za poprawnie rozwiazane (tj. +1pkt) wtedy i tylko wtedy gdy wszystkie jego odpowiedzi
zaznaczone s poprawnie. Zyczymy powodzenia, ...

1. Zalézmy, ze ciag wejsciowy dla algorytmu MergeSort sktada sie z n = 2* elementow, gdzie k € NT,
wtedy:

(@) [+]1 T (n) = © (nlgn),
(b) [] 5(n) =Q(n),

(¢) [+] drzewo podziatu ciagu wejsciowego dla rozwazanego algorytmu jest wysokosci k + 1.

2. Co jest warunkiem koricowym ponizszego algorytmu rekurencyjnego, gdzie n € N7

int Cos(int n) {
if (n==0) return O;
return Cos(n-1)+n;

}

(a) [-] Cos (n) = n>.
(b) [+] Cos(n)=04+1+2+...+(n—1)+n.
(¢) [[] n-Cos (n) = O (n?).

3. Rozwazmy algorytm rekurencyjny z zadania 2, wtedy:

(a) [+] ztozonosé czasowa algorytmu jest co najwyzej rzedu n?,
(b) [+] ztozonos¢ czasowa algorytmu jest co najmniej rzedu /n,
(¢) [-] ztozonosé pamieciowa algorytmu jest O (1).

4. Co jest warunkiem koncowym ponizszego algorytmu rekurencyjnego, jezeli zatozymy, ze root jest
dowiazaniem do korzenia pewnego drzewa binarnego?

int Cos(TreeNode root) {
if (root==NULL) return 0;
else if ((root.left==NULL)&&(root.right==NULL)) return 2;
else return Cos(root.left)+Cos(root.right);

}

(a) [-] Suma wierzcholkéw drzewa binarnego o korzeniu root.
(b) [+] Podwojona liczba wierzchotkoéw zewnetrznych drzewa binarnego o korzeniu root.

(¢) [-] Wysokosé drzewa binarnego o korzeniu root.
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5. Rozwazmy algorytm rekurencyjny z zadania 4, wtedy:
(a) [+] ztozonosc czasowa algorytmu jest rowna z doktadnoscia do rzedu funkeji liczbie wierzchot-

kow drzewa wejsciowego,
(b) [] zlozonosé czasowa algorytmu jest O (h), gdzie h jest wysokodcia drzewa wejsciowego,

(¢) [-] zlozonos¢ pamieciowa algorytmu jest O (Ign), gdzie n jest liczba wierzchotkow drzewa
wejsciowego.
Dla algorytmu SelectionSort i danych wejsciowych rozmiaru n prawdg jest, ze:
(@) [+] W (n) = Q(nlgn), jezeli miara jest liczba poréwnan elementow,
(b) [4+] W (n) = O (nlgn), jezeli miarg jest liczba przestawien elementow,
(©) [+] S (n) = O (nlgn).
7. Rozwazmy ciag wejSciowy dla algorytmu InsertionSort postaci

67 5747 37 27 17

wtedy:
(a) [+] porzadek elementow po zakoriczeniu wstawiania elementu 4 jest nastepujacy: 4,5,6,3,2,1
(b) [-] porzadek elementéow po zakoriczeniu wstawiania elementu 3 jest nastepujacy: 4,5,6,3,2,1,
(¢) [-] w tym przypadku algorytm wykona 17 poréwnan.

Dla algorytmu QuickSort sortowania n-elementowego ciagu wejéciowego zapisanego w implementacji

rekurencyjnej prawda jest, ze:

(a) [+ A(n) =
(b) W (n) =
(©) [H 5n)=0(1).

Rozwazmy algorytm RadixSort, ktéry zastosowano do posortowania n ciggdéw binarnych diugosci

O (nlgn),
An),

k, wtedy:

(a) [ jezelin = © (\/E) to T (n, k) = O (n),
(c) [-]jezelin =Q (\/E), to S (n,k) = O (n).

10. Rozwazmy algorytm CountingSort dla danych wej$ciowych

1,1,4,3,2,1,1,0,2,1,

wtedy postaé¢ tablicy pomocniczej (tablica TMP) po:

(a) [-] drugiej czesci algorytmu (zliczanie) jest nastepujaca: 1,5,2,1,2,

(b) [+] trzeciej czesci algorytmu (sumowanie) jest nastepujaca: 1,6,8,9, 10,

(¢) [+] czwartej czesei algorytmu (wypisanie) jest nastepujaca: 0,1,6,8,9.
11. Ktoére z ponizszych zdan jest zawsze prawdziwe w dziedzinie stosow:

(a) [-] empty (s) = —empty (pop (push (s, e))),
(b) [-] —empty (s) = top (s) # top (push (pop (s) ,€)),

(¢) [+] —~empty (s) = top (pop (push (s, top (s)))) = top(s)?
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12. Ktore z ponizszych zdan jest zawsze prawdziwe w dziedzinie kolejek:

(a) [-] mempty (q) = first(q) # first (in (out(q),e)),
(b) [+] out (in (in (g,€),e)) = in (out (in (g, €)), ),
(c) [+] empty (q) = empty (in(q,€)) = false?

13. Zatézmy, ze stos s zawiera n elementdéw oraz, ze wykonujemy jedynie operacje stosowe, wtedy
odczytanie elementu = znajdujacego sie:

(a) [-] na wysokosci © (1/n) wzgledem ,dotu stosu”, wymaga wczesniejszego wykonania © (v/n)
operacji pop na stosie s,

(b) [4] na wysokosci © (v/n) wzgledem ,,gory stosu”, wymaga wczesniejszego wykonania © (y/n)
operacji pop na stosie s,

(¢) [-] na wysokosci © (n) wzgledem ,,gory stosu”, wymaga wczesniejszego wykonania O (1) ope-
racji pop na stosie s.

14. Strukture danych (E U L, add, supr,inf, cut), gdzie:

e add — dotaczy¢ element na poczatek struktury, add : L x E — L,

e supr — usunaé pierwszy element ze struktury, supr: L — L,

e inf — poda¢ najmniejszy element ze struktury, inf : L — F,

e cut — usuna¢ element najmniejszy i wszystkie elementy dolaczone po nim do struktury, cut :
L— L,

mozna zaimplementowaé przy staltej ztozonoSci wykonania operacji, jezeli:

(a) [-] uzyjemy dwoch tablic statycznych reprezentujacych odpowiednio zbor E oraz L,

(b) [-] uzyjemy dwoch list jednokierunkowych ,dziatajacych w trybie kolejek”, kolejno kolejki
elementéw oraz kolejki elementéw najmniejszych,

(¢) [+/-] uzyjemy dwoch list jednokierunkowych ,dzialajacych w trybie stoséw”, kolejno stosu
elementéw oraz stosu elementéw najmniejszych.

15. Rozwazmy algorytm obliczania wartoSci n-operatorowego wyrazenia arytmetycznego przy uzyciu
dwoch stosow (stos operatoréw oraz stos argumentow), wtedy:

(a) [-] ztozonosé czasowa algorytmu jest rzedu /n,

(b) [] ztozonos¢ pamieciowa algorytmu jest rzedu n,

(¢) [+] ztozonosé pamieciowa algorytmu jest zalezna od sposobu nawiasowania wyrazenia i w
przypadku optymistycznym jest stala.

16. Gozdzikowa twierdzi, ze Etopiryna:

(a) jest do nabycia w najblizszej aptece bez kolejki,
(b) dziala w miejscu,

(c) jest stabilna w przypadku oczekiwanym.
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